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Megjelenik minden hétfőn
Szerkesztésért felelős a laptulajdonos és kiadó. Szóld J.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon* 
Ferencz Józseftér és Erzsébet-u. sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

Olvasóinkhoz.
Á G. H. utolsó számában jelenti a 

közönségnek, hogy eddigi alakjában 
való megjelenését beszünteti és a „Nyitra- 
vármegyébe« olvad bele.

A mint nem volt eget ostromló ese­
mény megszületése, azt hisszük, hogy 
kimúlása sem fogja a világ összeom­
lását maga után vonni. Halála azonban 
egy cseppet sem hascnlit a herosok 
kimúlásához, ellenben nagyon emlékeztet 
a méh halálához, A méh ugyanis, ha 
támad, ha védi magát, beleereszti fu- 
lankját az ellenség testébe, de ez a 
szúrás a saját halálát jelenti,

A G. H, is mielőtt a minden jóért, 
nemesért, szépért, culturáért, haladás 
és társadalmi fejlődésért lángoló lelkét 
kilehelné nagyot, és utolsót szúr vég- 
vonaglásában mi felénk.

No de mi álljuk ezt a szúrást, hiszen 
a méh szúrása nem veszélyes, es külön­
ben is : »De mortius nil, nisé bene,«

Az ellenfel ravatalánál azonban, hadd 
mondjuk el mégegyszer és remélhető­
leg utoljára, a G. H. ellen folytatott 
harcunk indokát. A „Hétfői Újság“ 10 
évi fenállása alatt, mint a hűséges ka­
tona őrt áll, és kötelességét a közzel 
szemben, mindig önzetlenül hiven tel­
jesítette. E kötelessége teljesítésében, 
mely bizony több tövist, mint babért 
i akaszt, mindig várta, hogy őrállásától 
felváltsák. Midőn a G. H. létesítéséről 
kezdett a fáma susogni, a H. U. öröm­
mel fogadta a hirt, mert szentül azt 
hitte, hogy ime a régóta várva várt 
megváltó megérkezett. Azt gondolta, 
hogy ime tisztek és nem közlegény; 
akadémikusok és nem proletár fogjak 
az őrséget átvenni, és bízva bíztunk, 
hogy az eddiginél jobb kezekbe kerül 
a zászló, melyért mi 10 éven át hűsé­
gesen küzdöttünk.

Készek voltunk az útból félre állani, 
hogy nálunknál méltóbbaknak engedjük 
át a teret. De csalatkoztunk. A G, H. 
nem váltotta be a hozzá fűzött remé­
nyeinket. Ellenkezőleg. Tiz éve a ma­
gyarság, a magyarositas érdekeben ki 
vívott eredményeinket megsemmisitéssei 
lényegétté. Nemet nyelvű melléklettel 
lepett a közönség elé, és ezt a magyar­
ság elleni merényletet nem állhattuk 
szó nélkül. Mar mar kezünkből kiejtett 
kardunkat újra megmarkoltuk, és haza­
fias érzésünk minden tíizevel kezdtük 
meg a harcot az ellenséggel szemben.

Csakis az ellen folytattuk elkeseredet 
küzdelmünket. Egyedül az idegen nyelv 
U* váriója ellen szólt minden támadásunk, 
■k nemes és elszánt ostromunkban a 
hazafias közönség mellénk állt. És hogy 
a mi oldalunkon volt az igazság, bizo- 
nyitja az eredmény. Győztünk ! Mi to­
vábbra is fenállunk. Továbbra is becsü­
lttel fogjuk szolgálni a közt. Uj mun­
katársaink segítségével továbbra is küz­
deni fogunk városunk haladása, fejlődé­
se érdekeben.

Reméljük, hogy a t. közönség, mely 
í-ilig is méltányolta munkásságunkat, 
?zután sem fogja erkölcsi támogatását 
apunktól megvonni.

Fői. Rosenfeld József 
galgóci főrabbi 70 éves

Nagy tudása és műveltsége — 
valamint kiváló szónoki tehetsége 
— nemkülönben pedig előkelő és 
hírneves családi származása — és 
összeköttetése — folytán ország­
szerte jól ismert, köztiszteletben 
álló Főt. Rosenfeld József helyb. 
főrabbi, f. hó 26 án szombaton 
töltötte be születésének 70-ik évét, 
melyből mint galgóczi főrabbi 
működésére 40 óv esik, tehát éle­
tének javát már körünkben töltötte.

Elég az izr. hitközség belügyi 
békés viszonyára, valamint a hit­
község kebelében fenálló nemes 
egyesületekre tekinteni, hogy fel­
ismerjük a hitközség lelki pász 
torának érdemdús és sikeres mű 
ködését.

Midőn 40 évvel ezelőtt, az im­
már galamb-ősz főrabbi Galgóczra 
jött, az izr. hitközség belélebében 
nem legbékésebb viszonyok ural­
kodtak, amennyiben a hitközség 
akkor még 2 pártárnyalatra volt 
tagolva, pár évi áldásos működése 
alatt azonban a 2 pártárnyalat 
egybe olvadt, és azóta a legna 
gyobb szeretet és köztisztelet 
közepette — hirdeti és ápolja a 
békeszeretet nemes eszméjét.

Nem hozzánk tartozik, hogy a 
főrabbi ur héber és rabbinikus 
tudását itt méltassuk, csak épen 
megjegyezni akarjuk, hogy néhány 
évvel ezelőtt, — szellemi kincsének 
egy kis törmelékét, — mély gon­
dolatait, és bölcs magyar vázatáit, 
írásban foglalva egy vaskos könyv 
jelent meg, e nagy tudós főrabbi 
tollából, amellyel az ország hatá­
rán túl is a legjobb hírnevet biz­
tosította magának.

Amidőn e nagyrabecsült főrabbi 
urnák 70, ik születésnapja alkal- 
mából mi is a legszivélyesebben 
gratulálunk, és őt legmélyebb 
tiszteletünkről biztosítjuk, még 
azon óhajunknak akarunk kifeje­
zést adni; éltesse a Mindenható 
e nagy tudós főrabbit egészségben 
és nyugodt megelégedettségben, az 
emberi kor legvégső határáig — 
családjának boldogságára és örö­
mére •— hitfelekezetének dicső­
ségére, és a hitközségnek díszére, 
hogy még soká élvezhesse hitfelei 
rajongó szeretetét és egész Gfalgóc 
közönségének osztatlan tiszteletét.

Ez ünnepélyes alkalommal az 
izr. hitközség nevében - az elnökség 
az -összes izr. egyesületek veze 
tőségei testületileg és igen számos 
mások üdvözöltek a jubiláló főrab­
bit, aki egyúttal lelkészi mii 
ködésének 40 évi fordulóját is ün­
nepelte.

fi

NéMoy szó, a galgóczi 
OzoiíiTelődési Társas K5r"-ről.
Bizonyára még élénk emlékeze 

tében lesz t. olvasóinknak a „Köz­
művelődési Társas Kör“ f. évi 
május havában — oly fényes és 
ünnepélyes keretekben történt — 
megnyitása.

Még csak alig egy fél éve, hogy 
e magyar kultur-egyesület közsé­
günkben létezik, és igy az egye­
sület kedvező fejlődéséről az évi 
mérleget még lehetetlen össze 
állítani, azonban e Társas Kör egyes 
momentumai méltán megérdemlik, 
hogy egy kis visszapillantás kere­
tében röviden foglalkozzunk vele.

A „Társas Kör“ f. hó 13 án 
gyűlést tartott, melynek lefolyásá­
ról részletesen alább számolunk be,

Cs„ Lázár József elnök a köz­
gyűlést megnyitja s a megjelente­
ket üdvözli. Előterjeszti, hogy a 
m,?!t közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése képezi a mai közgyü 
lés napirendjének első tárgyát. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére Hoff­
mann Lajos és Pásztvy István r. 
tagokat kéri fel. Závodszky József 
a kör jegyzője felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, melyre Dr. Tar­
ján Karoly észrevételt tesz. Elnök 
elrendeli hogy az észrevétel tárgya 
a jegyzőkönyvbe pótlólag vétessék 
fel.

Következik a napirend második 
tárgya, az elnök lemondása. Elnök 
megköszöni a mostanáig tanúsított 
bizalmat, de a viszonyok változása 
folytán kénytelen e tisztségről le­
mondani, mivel belátja, hogy egyébb 
elfoglaltsága miatt e tisztséget kel 
lően ellátni nem képes. (:Feíkiáltá* 
sok: Nem fogadjuk el! Éljen Lá­
zár úr!:)

Erdélyi Sándor ügyvezető kéri a 
közgyűlést teljesítse az elnök ki 
vánságát, és a maga nevében hálás 
köszönetét mond neki s előterjesz­
ti, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvi 
leg is köszönetét fejezze ki a távozó 
elnöknek. (Egyhangúlag elfogadva.) 
Előadó ügyvezető hosszas beszéd­
ben búcsút mond a távozó elnöknek 
s úgymond — csak az nyújt némi 
vigaszt,hogy a távozásra nem körbeli 
ügy ad okot. Cs. Lazár József úr 
volt elnököt, tb. elnökké választja 
meg a közgyűlés.

A dolgok ilyetén fordulása foly 
tán szüksége merült fel elnök je­
lölésére. Ügyvezető előterjeszti, 
hogy a legnagyobb körültekintés 
és utánjárás után Sérnecz János úr 
helybeli köztiszteletben álló pol­
gári iskolai tanárt szemelte ki e 
tisztségre. A közgyűlés egyhangú­
lag megválasztja Szrnecz János 
urat a kör elnökévé. Előadó ügy­

vezető kéri, hogy a megválasztott 
elnök erről haladéktalanul értettes, 
sék s ennek céljából küldöttségiieg 
kerestessék meg és felkéressék, 
hogy a közgyűlés folytatólagos 
vezetésére a kör helyiségében 
megjelenni szives legyen. Ezután a 
közgyűlés felíüggesztetett.

Szrnecz János a kör uj elnöke 
— nagy éljenzés közt — a te­
remben megjelenvén, ügyvezető 
üdvözli és kéri, hogy az árván ma* 
radt elnöki tisztséget elfogadni 
szives legyen. A felszólitot meg­
köszöni ezt a megtiszteltetést s ki* 
fejti, hogy a legnagyobb készség­
gel fogadja el a neki felajánlott 
tisztséget, mert a magafajtabeli 
ember, közművelődésről lévén szó 
nem vonhatja el magát e meg­
tiszteltetéstől. Újonnan megköszön* 
vén a kitüntetést Ígéri, hogy min« 
den igyekezetével azon lesz, hogy 
a ker minél jobban felviruijon. E 
szavakat a tagok éljenzése fejezte 
be, minek után az uj elnök át­
vette az einöklést.

Előadó Erdélyi Sándor folyta­
tólagos beszédében előadta, hogy 
a körrégi kötelességét fogja leróni, 
ha diszelnökéve nagyságos Liber- 
tiny Gusztáv urat nyg. tanfelügyelő, 
kir. tanácsost választja. A közgyűlés 
nagy lelkesedéssel fogadta el ez 
indítványt, s egyhangúlag választja 
Libertiny Gusztáv urat diszeinökévé, 
aki meghatottságtól teli hangon 
köszönte meg a megtisztelő bizal­
mat

A kör védnöki tisztségét —- úgy­
mond az előadó — felajánlottam 
nagys. Frideczky Timőt járásunk 
szeretet s köztiszt, főszolgabirájának 
aki ezen tisztséget elfogadni 
szives volt s kéri a közgyűlést, hogy 
e bejelentést vegye tudomásul. A 
közgyűlés nagy lelkesedéssel vette 
tudtul e bejelentést, s felhívta a 
vezetőséget, hogy a megválasztottat 
—- aki fontos elfoglaltsága miatt a 
gyűlésen részt nem vehetett - erről 
Írásban értesítse.

Következett a köztisztviselők 
választása. A volt háznagy tekin­
tettel nagyfokú elfoglaltságára e 
tisztségéről lemondott, utódjául 
Biróczy Zsigmond ur lett egyhan­
gúlag megválasztva. Könyvtárnok 
eltávozván e tisztségéről leköszönt, 
utódjául Üpacsek Emil úr lett meg­
választva, 11-od könyvtárnokká 
Hoffmann Lajos úr és segédkönyv­
tárnokul Gajdolin István úr. Segéd­
jegyző eltávozván Horváth József 
úr lett megválasztva ezen tisztségre. 
Megválasztatott ezen kívül 1 több 
választmányi tag.

Az indítványok elolvasása után 
az elnök az ülésig berekesztette, s 
ezután a tagok különféle szórakozó

Gabona lapátok darabja 90 fill, Kapható5 Winter Julia mezőgazdasági cikkek
nagy raktárában yágiti helyen
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játékok mellett még hosszú Ideig'
maradtak a körhelyiségeiben.

Mint ismeretes a Kör létesítése 
illetve életbe maradása, Erdélyi Sán­
dor helybeli tanító ur lankadatlan 
és önzetlen fáradozásának és ügy 
bíróságának az eredménye, ki ma 
már örömmel és jóleső érzéssel 
láthatja óhaja és reményei meg­
valósulását, hogy a Kör mily szép 
és terebélyes fává fejlődött. Ritkán 
nyert meg egy egyesület oly nép­
szerűséget és szeretet mint a
Társas Kör már az első £el al? ' 

Minden reményeket felülmúló 
módon teljesiti e Társat# Kor ne- 
mes és hasznos missiójat. A Kor 
tagjai szinte szükségét érzik hogy 
szabad idejüket ott tölthessék, és 
mintha már egy évek óta megszo­
kott közös otthonuk lenne a Ko. 
helyisége, oly barátságosan és ott- 
honiasan érzi ott magat mindenki, 
mintha a Kör tagjai egy kiterjedt 
nagy családot képeznének.

A Társas Kör egyik kimagasló 
eredményének mondható a szellemi 
szórakozás széles megismertetese 
és megkedveltetése. A ki tavaly 
még szórakozásból vagy idotoitesbol 
néha a korcsmát is felkereste, ma 
már a Társas Körben leli gyönyö­
rűségét és szabad idejét, legjobban 
ott tudja értékesiteni a társadalom 
és saját javára.

Büszke lehet tehát a Kor életbe 
hívója — fáradozásának ily bevált 
eredményéért: Galgócz értelmi kö­
zönsége megtudta érteni az eszmét, 
és ahogyan csak maga^ óhajtotta 
ezt látni, a Társas Kör ma a . 
Szeretet hajléka.

Felekezet, rangfokozat, vagyon 
állás, foglalkozás — e fogalmak 

mintha nem is léteznének e körben. 
Csak a kitűzött czélt ismeri min­
denki, a kölcsönös megbecsülést és 
művelődést.

Kívánni való még csak az márad, 
hogy e Társas Kör e sikerrel meg­
indult utján tovább is haladhasson, 
hogy mielőbb még jobban meg­
hatalmasodjon a Kör amihez
természetesen a közönség hazafias 
és jóindulatú támogatása szükséges, 
és igy remélhetjük, hogy ez egye- 
sülét kitűzött ezéijainak a legjobban 
és legszebben meg is fog felelhetni

úgyis Csák akkor ér valamit a kihívó 
szemében, ha azt minél többen tudjak 
és előre élvezheti a krakélersegene 
gyümölcsét, abban a hiszemben jár 
hogy minden ember már is bámulja az 
ő bátorságát, kiáltani sokszor töltetlen

P1 Mindezek alapján a párbajt lejáratni 
a főcélunk, mert az előadó komoly 
esetek u. m. p. családi es magánéletbe 
való jogtalan beavatkozás - az egyes 
egyénekről közölt valótlan híreknek 
rosszakaratú továbbítása, avagy valót­
lanságok közhírré tétele, és a többi 
rágalomra alkalmas anyag továbbítása, 
becsületsértés tényálladekot képezve, 
ezeket megtorolni nem parbaija!, d 
bíróság utján lehet orvosolni. A bíró­
ság tudja módját, hogyan kell azok 
előidézőjét érzékenyen megbüntetni, 
ho»y jövőre elmenjen kedve, a ma­
sok becsületében garázdálkodni.

Az állami elemi
iskola hibái.

Hozzászólás a „Párbajról“ 
e- cikkünkhöz.

1912. október 21-én, 48.ík számában 
megjelent »Párbajról“ szóló cikkéhez 
van szerencsém hozzá szólni, a követ- 
kezükben•

A párbajnak semminemű értelme nin­
csen, mert az nemcsak, hogy a becsü­
leten ejtett sérelmet meg nem torolja, 
sőt amint azt a cikiró helyesen meg., 
jegyzi, tetézi azzal, hogy a sértettet 
míg összevagdalja, vagy golyóval meg- 
sebesiti, vagy megöli, avagy mindkettő 
éppen kikerül a küzdelemből,

Már most hol van itt, a remélt elég­
tétel ? Ugye sehol, mert még azon eset­
ben is ha a sértett győz is, akkor nincs 
a becsülete megvédve, mert a tettével 
csak fokozta a baját, a becsületét kö­
teles a közönség előtt eligazítani, és 
ha azt megtette is, az emberölésért 
pedig a törvény előtt kell helyt állnia.

Mi a párbaj ? A párbaj két ember 
közötti megállapodás, hogy egymás 
testi épségében kárt okoznak, tehát er­
kölcstelen és törvénybe ütköző cselek 
toény, amely már akkor volna bünte­
tendő, a midőn a kihívás megtörtént, 
azaz a kihívás maga is büntetendő volna, 
és akkor sok párbajnak elejevétetnék.

Az olvasó mosolyogni fog ezen, meg- 
jegyzi hogy hiszen a párbaj titokban 
történik. Az igaz, de nem mindig. Job­
bára nyilvánosan, sőt az előkészületek 
és a mesterkélt titkolózás, és a segédek 
fontoskodása, elárulja a kihívás tényét, 
de a krakélerségbcl előidézet párbaj,# —r 1 - - " i »

Igen tisztelt Szerkesztő Ur !
Tapasztalatból tudhatjuk már, 

hogy egy egyszer elhangzott pa­
nasz, alig hozta még meg valaha 
nálunk a kívánt eredményt. De 
mivelhogy némely baj orvosolása 
nagyon is kívánatos, hát kényte­
lenek vagyunk azt többször is meg­
ismételni. Így én is — semmi újat 
sem mondva — csupán megismét­
lésképen akarom leszögezni azon 
úgy csodálkozásra, mint megütkö­
zésre alkalmas tényt, a t. Szerkesztő 
úr egy múlt heti cikkében felho­
zott, hogy t. i. az uj állami elemi 
iskola egyébként oly tökéletes és 
kifogástalan épületéből — az illem­
hely — kimaradt, — illetve a fő 
épülettől egész messzire — egy 
külön fabódéban lett elhelyezve.

Hallottam ugyan, hogy még az 
építkezés idején, amidőn a Hétfői 
Újság először számított e hiányra, 
a képviselőtestület egy gyűlésen 
is szóba került a dolog, amidőn 
egy aránylag jelentéktelen összeg 
megoldásával, módosítható lett 
volna még az illemhely elhelyezése 
az épület belsejében, de a képv. 
testület nem akarta ez összeget ál­
dozni.

Pedig hát alig hihető, hogy már 
azóta újból rá nem jöttek volna 
arra, hogy ez igy nem megfelelő, 
mert számolni kellene azzal is, 
hogy az iskolában sok szegény 
gyermek is jár, kik csak hiányos 
öltözékben, gyakran rongyos cipő­
ben sietnek tél idején az iskolába, 
hol egyúttal meg is melegedhetnek.

De mily következményekkel jár­
hat az, ha egy kissé kimelegedve, 
az egész udvart meg kell előbb 
járni, amíg végre ahoz a nevezetes 
fabódéhoz eljut a gyermek, ahová 
pedig minden nap eljár.

Ha tehát most már nagyobb ál­
dozatba is fog kerülni, mégis hi­
szem hogy a képviselőtestület gon* 
doskodni fog, e hiány mielőbbi 
megfelelő pótlásáról, valamint arról 
is, hogy már egyúttal az iskola 
udvarát is ki kavicsoltassa.

—s.

már én is igy hívom, mivel mások 
is igy hívják, és a polgári iskolát 
hogy elhagytam felsóhajtottam, 
Istenem óh miért nem adtál szár­
nyat, vagy legalább már Galgócz- 
nak járdát, s mert sajnos nem adott, 
igy »ugye neki vágunk, ugye hogy 
nem félünk« bátrán neki 
tem, s bokáig érő sárban kellett 
megtenni az utam, az adóhivatalig. 
Aki nem hiszi, győződjön meg róla. 
Hát érdemes elöljáróság, mit vé­
tettünk, miért kell velünk igy sanya- 
rogni, hisz nem vagyunk Feles kén, 
de megjegyzem, hogy ott is jobban 
lehet megközelíteni a községházát 
sár nélkül, mint Galgóczon az adó­
hivatalt.

Hogy ismét ne legyenek kitéve 
az adófizető polgárok esős idő után, 
ilyen kellemetlen sárnak, úgy kérem 
én sok arra lakó, és érdekeit polgár 
társaim érdekében, ha már a köz­
ségnek csak a polgári iskoláig 
telt a pénze aszfaltos járdára, 
Uo-y állítson oda legalább egy 
embert ki a sárnak legalább egy 
részét lapáttal elhányja, s utána 
seprővel lesöperje, vagy talán s 
várjunk még mig a repülőgépek 
tökéletesebbek lesznek, no jó akkor 
fogunk repülni, mig ma csak uszunk 
és csúszunk a sárban.

Egy adófizető polgár.

azokat vette föl, akik egyáltalábati 
nem isznak szeszes italt, a máso­
dikba. akik mérsékelten élnek vele, 
a harmadikba pedig a részegeseket 

Körülbelül 5000 halálesetből 
vonva le a tapasztalásokat, e szá­
mokat kapták.

Átlagosan élnek : Akik nem isz­
nak szeszes italt 51 évet és 22
napot. , . ,

Akik mérsékelten isznak : 63 evet
és 13 napot.

Akik megszokásból isznak : 57
évet és 59 napot.

Akik a részeségig isznak 53 evet 
és 13 napot. Vagyis legrosszabbul 
járnak azok, akik egyáltalában nem 
isznak alkoholtartalmú italt.

Ha nem tették volna ezt a meg­
figyelést éppen Angliában, ahol az 
alkohol nemzeti szükséglet és az 
éghajlat valóban megköveteli a 
szeszes italok élvezetét (ámbátor a 
derék ánlgiiusok kissé vissza is él­
nek ezzel a kifogással) meg meg­
esnék, hogy e verdikt alapján ál­
talános rémület szállaná meg a 
józan és szeszt nem'élvező emberi­
séget.

Panasz a galgóczi 
»Mozi' ellen.

szered! cukorgyár 
katasztrófája.

F. hó 10-én hajnali 4 órakor 
füisüketitő robaj és agyudör 
g és szerű durranás kíséretében a 
szeredi cukorgyárnak a £. évben 
felépített részében az I. II emele­
tén elhelyezve volt 2 drb. mintegy 
56—55 tonna súlyú vákuum és az 
alatta elhelyezett ugyamly súlyú 
hűtőszerkezet eddig ismeretlen ok­
ból lezuhant. A gyárban az első 
ijedtségéből a bent dolgozó mintegy 
170 munkás csakhamar magához 
tért, a munkásnévsor felolvasásával 
megállapították, hogy csak a 16 
éves Stindik Gusztáv hiányzik. A 
gépész óvatosan a romhalmaz közé 
bujt és fárasztó kutatás után az 
egyik vákuum alatt agyonnyomva 
találta. Csak két lába volt látható, 
a fej a törzszsei nem. Bauschenber- 
ger Emil és Drábik Ferenc mun­
kásokat a kiömlött cukorlé leforrázta.

A gyár teljes üzemben volt, 
azonnal be kellet azonban az üze­
met szüntetni, a mi kiszámithatlan 
anyagi kárt von maga után, mert 
kizárt dolog, hogy az üzem folyó 
kampányban ismét felvehető legyen. 
Maguk a tulajdonosok sem ismerik 
a kár nagyságát, de az a két mil­
lió koronát megközeliti. Hogy a 
felelősség kit terhel, ezidőszerint 
meg nem állapítható. A kártérítés 
kérdésében is számos per fog fel­
merülni.

Még csak néhány hete, hogy a gab 
góci mozi vállalat előadásait megkez­
dette, mar is panasszal fordultak hoz­
zánk a moziban uralkodó rendetlensé­
gek miatt.

Közérdekű voltánál lógva közreadjuk 
a panaszos levelet, magunk részéről re­
méljük, hogy a vállalkozók megtaláljak 
a módját annak, hegy ily esetek többe 
elő ne forduljanak.

Tisztelt Szerkesztő úri
Most midőn a hosszú őszi esték 'be­

állottak, örömmel vettem a hirt, hogy 
a galgóci mozi vállalat előadásait 
megkezdette.

Múlt heti előadásra többet magam­
mal jegyet váltottam, hogy az előa­
dást megnézhessem. Belépve a terem­
be meg/altott jegyem áranak megfe­
lelő helyet kerestem, azonban mar 
minden hely el volt toglalva. Ekkor a 
vállalat egyik társtulajdonosához 
fordultam, mutassa meg a helyemet, ő 
egyszerűen hátat (ordítva lakepnél 
hagyott.

Megjegyzem, ha a tulajdonos ur 
üzlethelyiségebe bemegyek tudom, 
hogy készséggel kinál meg üléssel 
persze a mozi koncurencia nélkül
áll _ ott röviden bánnák el az,
emberrel, ha a jegy árát mar megfi­
zette.

E czélból szükséges volna, ha az 
első rendű helyeket megszámoznák 
és csak annyi jegyet adnának ki a 
mennyi ülőhely van, nem mint jelen­
leg, hogy tele zsúfolják a termet, a 
mi biztonsági szempontpól is veszélyes, 
mert a legkisebb szerencsétlenség 
esetén is óriási veszedelem származ­
hatna.

Kerem az igen tisztelt Szerkeszti 
urat, hogy felszólamlásomat b. lap­
jában közzé tenni szíveskedjék, tálán 
a vállalat megszünteti e rendetlen­
ségeket. „ ,

Maradtam Szerkesztő urnák hu
olvasója

S. ♦ » , • * e ’ ^ e

A járdáról.
Folyik a végrehajtás, szedik az 

adót, de a sarat mégsem takarítják 
le a járdáról. A minap is szeren­
csémre, hogy reggel a cselédem 
az egész cipőmet hozta be, (mivel 
van kettő egy fél, és egy egész) 
s igy mégis neki köszönhettem, 
hogy nem kellett vizes harisnyában 
járnom. Lefelé mentem, mivel dol­
gom volt az adóhivatalba, a járdán

Az alkohol
és az emberi élet

Igazán furcsa és meglepő ered­
ményre jutott az angol orvosok 
társasága egyik legújabb kísérleté­
vel, melynek czélja az volt, hogy 
kitudják, milyen befolyással van az 
alkohol az emberi élet tartamára. 

i Kiküldtek egy bizottságon, amely 
három kategóriába sorozta a meg­
vizsgálandó embereket. Az elsőbe
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— A galgóczi áll. polgári is­
kola tantestülete cim alatt lapunk 
múlt heti számában téves , közle­
ményt jelent meg, s munkatársunk 
nak ezen — a dolgokat összeza­
varó tévedését — kézséggel kor- 
rio'áljuk. Munkatársunk rend­
szeres, minden hónapban kétszer 
s mindenkor vasárnap d. u. tar­
tandó, részben oktató, részben szó­
rakoztató irányú előadásokról irt, 
s ezeknek jövedelmét szánta egy 
létesítendő ifj. segélyegylet javára, 
llát erről szó sincs. A létesítendő 
ifjúsági segélyegylet alapja javára 
az áll, polg. isk. tantestülete csu' 
pán egy ifjúsági előadást rendez, 
melyet nov. hó 9 én óhajtott meg 
tartani. Mivel azonban a polgár- 
iskolái tanárok országos Congresz 
szusa ép nov. 9-ére híva itatott 
össze és tartatik meg Budapesten, 
az ifj. előadás megtartása nov. 
16-ára tűzetett ki. Az ifj. előadás 
műsora lapunk jövő számában jele­
nik meg.

__ Halálozás. Schön Armin koz-
tisztelt ny. tanító felesége f. hó 
26-án éjjel hosszú szenvedés után 
meghalt. A"lesújtott férj iránt, 
aki lankadatlan tűr ele Hímmel és 
odaadással ápolta hites társát 
általános a részvét. Az elhalt 
temeit ma héttőn délután l/2 3 órakor 
fogják a h izr. sirkertben örök 
nyugalomra helyezni.

— Vonacösszeütközés. Szere­
den október 13 án éjjel 1 — 2 óra 
közt egy anyagvonat összeütközött 
egy kezelő tehervonattal. A két 
vonat összeütközése oly heves volt, 
hogy a mozdonyok torony magasságra 
ágaskodtak, a teher kocsik pedig 
szerte széjjel hullottak jobra-oalra 
a pálya test menten. Az összeüt­
közés folytán a pálya test erősen 
megrongálódott. A két vonat moz­
donyvezetői és a többi személyzet 
az összeütközés pillanatában ieug- 
ráltak a vonatból, emberéletben 
tehát kár nem esett. A vizsgálat 
múlt héten ejtetett meg,mely hivatva 
van megállapítani, hogy az össze­
ütközésért kit terhel a felelősség.

— Előmunkálati engedély 
meghosszabitás. A m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter a pöstyén 
—’Verbó h é. vasút Rakovicz állo­
másából kiágazóiag Vigvár—Nagy- 
kosztoíány es lspácza községek 
érintésével a magy. kir. államva­
sutak Nagyszombat állomásig és a 
lenti vonatból kiagazólag Vittencz 
községig vezetendő szabványos 
nyomtávú h. é. vasútvonalra nézve 
megadott elő munkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó 
további egy év tartamára Skublics 
József előmunkálati engedélyesnek 
megadta.

— Ah magyar közművelődási 
»Társas Kor« ezúton is értesíti a 
kör tagjait, hogy könyvek becse­

rélése illetőleg kiadása végett kedd, 
csütörtök, szombat és vasárnapon 
este fél 8 — 8 óra közötti időben, 
fiajdolin István úr, a kör s. könyv 
tárnoka tartózkodik a kör olvasó­
termében. .

— A kultuszminiszter a taní­
tókért. Az uj véderőtörvény értel­
mében a tanítóság egy évig Köteles 
szolgálatot) teljesíteni a hadsereg­
nél. A kultuszminiszter most rende­
letben adta, hogy az egy évi ka­
tonai szolgálat ideje alatt úgy az 
állami, mint a felekezeti tanítók 
egész illetményüket megkapják, 
csupán a helyettesítésről kell gon­

doskodnak. A rendelet kétségte­
lenül nagy örömet fog kelteni a 
tanítóság körében.

— Tolvaj inas. Rosenfeld Samu 
helybeli cipész tanonca, sorsán se­
gítendő f. hó 19 én éjjel mesier 
műhelyén az ablakon keresztül, — 
melyet előzőlegnyitva hagyott - 
bemászott és 75 korona értékű 
kész cipőt és felsőrészt lopott el.
A tolvaj tanoncot feljelentettek.

— Baleset. F. hó 19-én délután 
súlyos kimenetelű baleset történt, 
a helybeli uradalómi kőbányában. 
Petrovics István kőfejtő, midőn egy 
fel nem robbant töltény kitisztítá­
sára be ment az aknába, a benne 
levő, s fel nem robbant dynamit- 
patron felrobbant. A robbanás kö­
vetkezteben a dolgozo 1 etiovics 
súlyosan megsebesült. A nyomozás 
az iránt, kit terhel a felelőség
megindult,

— Szegedi csiliagböttönbőímeg­
szökött a napokban egy Konrad J. 
nevű rab, akit eredménytelenül ül­
döz az ország csendőrsége mind a 
mai napig. Konrad bujdos ás áb an 
Érsekújvárrá is elvetődön:. Az ottani 
közkórházban íábbaját kezeltette. Az 
ügyes szökevény ugyanis vakmerő 
szökése alkalmával kificamította a 
lábát. A korházi keze és után — 
mely úgylátszik sikerrel járt — jó­
nak találta Konrád, m zg egy p«r 
napig az ottani pihenést. A Nem­
zeti Szállóban szobát bérelt és ott 
ék két napig csendes megelégedés­
sel, mintha nem is a Csitlagbörtön 
szökevénye volna. Jói élt, állítólag 
pezsgőzött is. De pen teke n este hir­
telen elutazott, mere in ^sejtette, 
hogy nyomában vannak. Az esti 
komáromi vonattal to v ál Hant. Az 
üldöző csendőrök már csak hült 
helyét találták,

_Tu>ajdonodnak korlátlan ura vagy.
Ezen igaz mondást nem tudott sehogy 
sem felfogni Burghard Karoly lábatU- 
ni (Esztergom, m.) illetőségű, s az ik 
időzött „Carte* cirkuszban alkalmazva 
volt szolga. Ugyanis midőn f. hó 14-én 
Szeszier Salamon helybeli lakos hazá­
nak falára letakart ragasztani egy fal­
ragaszt, a tulajdonos fels-zólamiott az 
ellen, mire a ragasztó azzal válaszolt, 
üogy a tulajdonosnak háza falához sem­
mi Köze, s hogy szavainak nagyobb súlyt 
adjon a (elszólandó háztulajdonost, a 
kezeben lévő ecsettel úgy fején legyin­
tett, hogy azon 10-14 napig gyógyuló 
testi sértést okozott, Azonban a ház­
tulajdonos nem volt rest s elsietett a 
csendőrségre, ahol letartóztatták a ve­
rekedőt és majd a bíróság tanítja meg, 
ama igazságra, hogy mindenki tulajdo­
nának korlátlan ura.

A kormány és a községi 
takaréiípénztátak. Az utolsó evben 
számos község kérvényezte a bel­
ügyi kormánytól, hogy községi ta* 
karékpénztárak létesítését engedé- j 
lyezze. A belügyminisztérium azon­
ban minden egyes esetben eluta­
sította a kérelmet, még pedig azért, 
mert a községi takarékpénztárak 
felállítását és szervezését egysége­
sen akarja szabályozni. A községi 
takarékpénztárak felállításáról és 
szervezetéről szóló törvényjavaslat 
a belügyminisztériumban már tel­
jesen el is készült, s mihelyt. a 
parlamenti viszonyok megengedik, 
a képviselőháznak beterjesztik. Mig 
a törvényhozás e javaslattal nem 
foglalkozott és az törvényerőre 
nem emelkedik, a benyújtott kér­
vények függőben maradnak.

__Síró regrulák. E hó 15-én
vonultak be az újoncok. A bevo­
nuló legények és buesuzásra ősz- 
szegyük családtagjaik megtöltöttek 
a különben is szűk állomásépületet, 
könnyes szemekkel várva a vona

hosszú évre, vagy talán örökre 
családi othonuktól elszakítják. Sok 
könny hullott, hangos zokogás, sőt 
fájdalmas sirás közt búcsúztak a 
»tauglich« legények, mert viharos 
felhők mutatkoznak a láthatáron, 
hátha Keletre kell masírozni.

— Értesítés. Tisztelettel érte* 
sitjük a nb. közönséget, hogy a 
kor szoczialis szellemével lépést 
tartva, alkalmazottaink érdekében 
a túlnosszú és terhes munkaidőt 
csökkenteni óhajtjuk és ezért a 
gyógyszertárakat november hó 1 - 
tői április végéig este 8 órakor, a 
többi hónapokban pedig i|a 9 
órakor fogjuk bezárni. Hangsúlyoz* 
ni kívánjuk, hogy mindkét gyógy* 
tarban az inspekezió állandó és 
igy a nb. közönségnek módjában 
áll sürgős esetekben a gyógyszer 
szolgáltatást, zárás után is igénybe 
venni. Bokor Károly, Zombory 
Géza galgóczi gyógyszerészek.

A galgóczi bíró választás ügye, 
meíylyel oly széles keretben fog­
lalkoztunk, végre befejezés elé néz. 
Ugyanis amint megbízható értesd* 
lünk a választás megtartása f. hó 
2b ere van kitűzve, melyet megelő­
zőleg ma este jelölő képviseiőtes* 
íilleti gyűlés lesz.

— Esküvő. Zavodszky József 
a h. áll. elemi népiskola törekvő 
tanítója f é. november hó li-en 
vezeti Oltárhoz Feícán Vilma 
kisasszonyt.

— Megszűnt lapok. A múlt hé­
ten egyszerre két lap szűnt meg. 
A junius havában eleibe hívott 
laptársunk — Galgóczi Hírlap és 
dr. Pataki János segédtanfelügye­
lő szerkesztésében megjelent »A 
Nemzed Népoktatás* cimu lap, már 
másodszor.

—Állatias ember. F. hó I4*én Pola- 
esik imrené szül Blaskó Katalin bereg* 
szegi asszony a földié ment dolgozni.

KUlluy — —- —— -—* ——...... ;
tok indulását, melyek őket három \ kezünk.

Alig ért azonban oda, hátulról valaki 
megragadta, íöldre teperte es 1 aj La er 
kölcstelen merényletet akart elkövetni.
A megszorult asszony segítségért kiál­
tott mire Adamka Mihály es Vidovics 
István helybeli legények, akik eppen 
arra haladtak szabadítottak ki az asz- 
szonyt a merénylő kezeiből. A megej­
tett nyomozás kiderítette, hogy a me­
rénylő, Scsaszni Mihály beregszegi mun­
kás s hason cselekményért már egy íz­
ben i|2 évi fogházzal büntetett egyén, 
akinek, azonban azóta nyoma veszett.

__ Iskolaköteles cselédek. Azon cse
ledek, akik még 15-ik életevüket be 
nem töltötték, az 1898. XXXVIII. t.-c. 
5o. §-a alapjan iskolakötelesek. Ennél- 
íogvafigyelmeztetjük a szolgálatadókat, 
hogy az ilyen cselédjeiket írassák be 
valamely iskolába, mert ellenkező eset­
ben a szolgálat adó ellen, a fentemlitett 
te.- .4, §-a" alapjan kihágási eljárás lép 
folyamatba.

Magyar váiosok.
Ha valaki lelüt Baedecker könyveit, 

hiába kutat igazi magyar kid túr város 
után. Szüntelen lapozgatása Kárba fog 
veszni, faradozása meddő munka lesz 
Ahol nincs ott ne keress ! Igen, nekünk 
magyaroknak a fővárosunkon és egy­
néhány, de nagyon csekély számú na- 
ayobb vidéki városon kívül nem igen 
vannak kultur tanyáink. Hazank kétség­
kívül hijján van a nemet, francia, avagy 
angol vidéki kultur gócpontoknak, me­
lyeik bizony az ország műveltségi álla­
potának fokmérői szoktak lenni Műn- 
chen, Dresden, Oxford, mindezek halla- | 
tára csak a mi szegénységünk jut eszünk­
be, hol vagyunk mi még ezektől! Ne­
künk ily varosok, ily intelligens és Kj- 
lett, modern berendezésű és a technika 
valamennyi vívmányait felölelő és érté­
kesítő centrumaink nincsenek. Azok az 
intézmények, melyek egy nagyobb kö­
zönség testi és szellemi igényeit kielé­
gítik és amelyek bizonyos mértékben 
világvárosicis szűnt kölcsönöznének olya­
nokkal mi egyaltalában nem rendel­

ni

Amit csekély erőnkből sytijtätii ill* 
dunk, legyen az tudomány, művészet, 
avagy ipar és kereskedelem, ez mind a 
fővárosban keresi érvényesülését, Az 
»elity«-je mindezeknek itt keresi bol­
dogulását, ami nálunk egészen termé­
szetes Hiszen más városban hiába ku­
tatnának teljesen alkalmas és megfelelő 
talaj után, S mindez miért van? Mert 
Magyarország városokban — a szó 
igazi értelmében — szegény. Egy város 
zömét ma a polgárság alkotja Nálunk 
pedig ez az osztály még teljesen nincs 
kifonva, kifejlődve, legalább is nincs 
úgy, mint másutt. Régente még a 48-as 
idők előtt mindenütt ugyan a »Bür— 
o-erek« (azaz városiak) csakis városok­
ban, tehat népesebb helyeken laktak, 
de mint társadalmi réteg az állam haz- 
tartasaban nem sokat számítottak. Ez 
a viszony azonban idők folyamán le— 
nyegesen megváltozott. A techniKa ha­
ladásával természetszerűleg járt az ipar, 
kereskedelem hatalmas fellendülése is, 
és az az osztály, mely mindezeket ke­
zében tartotta, űzte, egyszerre csak kez­
dett nyerni fontosságából, mig az előbb 
valami nagyon figyelembe sem vettek.
A polgárság fejlődését ez a körülmény 
eredményezte, és belátható, hogy ennek 
gazdasága az ország jólétét is vonja 
maga után. Az anyagi jómód a magas 
szellemi nívót hozza, letre, ez utóbbi 
nem állhat fenn az előbbi nélkül, e 
keltő egymásba szorosan kapcsolódik.

A mai korban pedig leginkább keres­
kedelem, az ipar azok, melyek vala­
mely ország boldogulását elősegítik, ma 
ezetí a tnlajdonképeni produktió teny­
erük. Ha mi most a mi kereskedel­
münket nézzük, a mi iparunkat anali­
záljuk, úgy egy űrt fogunk látni, mely 
bennünket a külföldtől nagyon elválaszt, 
habár haladás e téren mar kétségen 
kívül kimutatható. A mi szegénységünk 
okozza tehat a város nevet igazan meg­
érdemlő helységeink hiányát, ami azon- 
ban nem jelenti egyszersmind azt is, 
hogy e bajon ne segíthetnék. Hungária 
áldott ország, csak ki kellene aknazni, 
amit nyújt es szatócs városaink meg 
fognak szűnni, Mihelyt a statisztika az 
ily^en többletről nekünk beszámolhat, 
meg lehetünk győződve, hogy e tekin­
tetben mi sem fogunk elmaradni a mo­
dern államok mögött, nekünk is lesz, 
Münchenünk, Oxfordunk !

Marcellus,

Népmozgalmi staiistika, slept, Mrs.
I.

Születtek
Jankovics Istvánnak fia Mihály, Mí- 

chalek Zakariásnak fia Antal. KlapholcZ 
Adolfnak fia Marczel, leánya Melania 
ikrek. Mutkovics Istvánnak fia Mihály. 
Turcsik Andrásnak fia Ferencz László. 
Goga Józsefnek leánya Mária. Ondro- 
vies Józsefnek fia József. Haczay Ist­
vánnak fia József. Rajecz Istvánnak 
fia László Lajos. Moravcsik Istvánnak 
fia Ferencz. Gabor Józsefnek leanya 
Julianna. Vavro Mihálynak leánya Mária. 
Mutkovics Mihálynak leánya Mária 
Valeria. Kudlács Józsefnek leánya 
Julianna. Dióssy Vilmosnak leánya Irén 
Ibolyka. Petrovics Istvánnak fia József. 
Matovics Jánosnak fia József. Ribár 
Józsefnek fia Mihály. Fábián Mihálynak 
fia Nándor. Miskay Ferencznek leánya 
Ilona. Gaztai Gusztávnak fia Sándor 
Béla. Magáth Imrének leánya Mária, 
Kunló Istvánnak leánya Mária. Farkas 
Istvánnak fia Mihály. Kvanta Ferencz­
nek leánya Maria. Bartos Józsefnek 
leánya Ilona, Weisz Gáspárnak fia 
Izidor. Polakovics Istvánnak leánya 
Terézia. Bahula Jánosnak fia Mihály. 

t
II.

Házasságot kötöttek:
Tupy István és Manczovics Mária, 

Bénák József és Chnápko Paulina. Zait- 
vány István és Plevko Maria Jancsovics 
József és Tvrdon Mária. Janicsek József 
és Hudecz Mária.

III.
Meghaltak:

Varga József 3 hónapos. Kollár Jo­
zefa 7 hónapos. Bugyias Maria 2 hó­
napos, Fábry Terézia 9 hónapos, Özv. 
Pús Ferencné szül. Nemcsicz Verőn 48 
éves. Kábán Miklós 78 éves. Matyó 
Francziska I hónapos. Zelenay József 
78 éves. Borcsányi Adamné^szül. Dusek 
Katalin 64 éves. Smida Ilona 2 hóna­
pos. Kollár Nándor 19 napos

cikkek
SÍKKÖSZÖRŰK, nagy választékban* kaphatók § S

könyv« és papírkor©skedéséb©n.
OLD 4AKAB
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„könyv- E- 

_= tartó
(törvényesen védve)

mint célszerű találmányt, a 
tanuló ifjúság előszeretettel 
haszzálja könyvei hordás ara 

és elhelyezésére.
A jobbról és balról álló ru­
ganyos tartó, akár egy akár 
több könyv elhelyezését le­
hetségessé teszi, s a könyvek 
abban szilárdan állanak,

I

I
»agy választékban

Kapható: S2=0LD JAKAB
könyv- és papir kereskedésében,

Éppen most 
megérkezett
a valódi xnaimi savanyított 
káposzta, uborka, finom fran- 
ozia mustár, valamint kóser 
kolbász és hnsnemü ami naponta 

kapható friss állapotban

P u © h 8 Márk
füszerkereskedőnél Ga‘góczon.

ŐH JAJ ! ÉLJEN!

Megfojt S Egger metlpasztiha
ez az átkozott csakhamar

köhögés 1 1 meggyógyított 1
köhögés, rekedte ég

és elnyálkodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

ggger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboza 1 kőrona és 2 korona. 

Fróbadoboz 5© fdiér^
Kapható gyógytárakban és 

drogériákban.
Fő- és szétkűldési raktár:

Dr. Egger Leó és Egger I.
Budapest, VI., Révai-u. 12.

KAPHATÓ:
Galgócz : Bokor Károly.

Cs. Lázár József.
Nagy Rippény : Filó Sándor. 
Nagy-Tapolcsány : Duka Tivadar.

Mi’kszád Lajos 
Zathureczky Jenő.

Pőstyén : Emánuel Géza.
Meth József.

Vágujhcly ", Prekcpa Gusztáv.
Sztrechay Dezső, 

gyógyszertárakban.

Zongorára tanít
(1 óra 1 K 20 fill) 

özv. Barthné Sáridé? inén

dalgóez Wáruteza 57.

Hónapos szoba
kerestetik. lehetőleg nagy, 
világos és csinosan bútorozva

-UNIO‘‘3SRE? Ä
W I ^ 1 TÁRSASÁG

SHEBELHI GALGÓCZ
TELEFON 67.

5e="

Elfogad: betéteket nettó 5°]0krene«as
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a budapesti és külföldi tőzsdékre:

Lebonyolít a bankszakmába vágó minden ügyletet.

VESZ és ELAD ; Takarmányczikkeket gabonaneműket, vetj5 mag­
vakat, finomított és nyers szeszt, műtrágyái, korpát, olajat, kőszenet, 
kereskedelmi növényeket. -— Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi

pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra árukra és 

egyébb fedezett mellett.
Mezőgazdái ági - gépeket elad, - Biztosítási ajánlatokat elfogad,

élet, halál, baleset, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.

KERESKEDELMI és iparvállalatokat támogat. — — — 
RÉSZT VESZ parcellázási műveletek keresztülvitelében.

Automobil közlekedési vállalat,
állandó járatok PÖSTYÉN TRENCSÉN-TEPLICZ fürdőkben 

— — 1912 május 1 tői.------
1812 máj na 1-től órákra és napokra 
legolcsóbb díjszámítás mellett.

J&T3 » «a*»..
—r

4306—1912.

Meghívás.
Galgócz községnek az alábbi 

névjegyzékben is megnevezett leg­
több adófizető és választott kép 
viselőtestületi tagjai a folyó 1912 
évi október hő 88-án á. u, 5 
órakor a községházán tar­
tandó képviselőtestületi közgyű­
lésre ezennel meghivatnak.

Tárg y.
A községi előljárósági állásokra 

kijelölés eszközlése.
Kelt Galgócz, 1912. október 14.

Blaskovies Szvoboda

Hirdetmény.

bird. jegyző.

Café franki
Wien, II. Taborstrasse 38.

„Bajor udvar“ szállodával szemben.
A felvidéki magyarok találkozóhelye. 
Villamos közlekedés minden irányban 

Magyar újságok 1

Zongora
vagy pianina

bérelni kerestetik. Ajánlatok 
»azonnal« jelige alatt

kiadóhivatalba kéretnek.

Budapest szék cs fővárosában a vad­
húst és szárnyasokat terhelő állami es 
városi fogyasztási adó eltöröltetett.

A budapesti posta kézbesítő hivatal­
nál ciműködő pénzügyőri kirendeltség 
a rhus<s tartalomnyilvánitású csoma­
gokat a kincstár érdekeinek megvédése 
és a közönség jogtalan megterheld ének 
kikerülése végett kénytelen felbontani, 
hogy a tényleges tartalmat megálla­
pítsa.

Ezen művelet folytán a gyors rom- 
lásnak kitett hústartalmú csomagoknak 
kézbesítése késleltetve lesz.

A csomagoknak felbontása a szaba­
tos tartalomnyilvamtással elkerülhető 
a miért is a közönség a saját érdeké­
ben cselekezik, ha tartózkodik a „Jius“
tartalom kitételtől, hanem tüzetesen 
részletezi a csomag tartalmát ilyenfor­
mán : i liba, 2 tyuk, 5 fogoly, 6 klg, 
vaddisznóhus, 4 klg. marhahús stb,

Postahivatal Galgócz.

Cafe Julius Adler
W ion, II. Stefaniestrasse 8, 

Telefon : 14796.
A felvidéki magyarok találkozóhelye. 
Villamos közlekedés minden irányban. 

Magyar újságok !

Cafe ti. Kühn
W ion, II. Taborstrasse 21. 

A felvidéki magyarok találkozóhelye 
Villamos közlekedés minden irániban 

Magyar újságok !

rekecUség és hurut feilen nines jobb a
R é X H Y-f é I e pemetefű cntükopkánál !
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉT BY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a 

o—o 1 é t h y-név. 0 — 0
1 doboz ára 60 fillér. Nagy dobos 1 korona.

Mindenütt kapható.

Herz Gyula
Bank és bizományi üzlet 

Biztosítási iroda
Gaigoe

Beváltja esetleg kicseréli a sorsolt 
értél-papírokat,

Elad eredeti árakon osztálysors­
jegyeket.

Vesz és elad sorsjegyeket, 
értékpapírokat napi árfo­

lyam szerint

a legelőnyösebb feltételek mellett 
tőkere vagy életjáradékra, halál 
vagy eiélés esetére továbbá tűz jég 
baleset szavatossági és betöréses 
lopás ellen belföldi legelőkelőbb 
intézetei részére. Biztosítások elvál­
lalása sorsjegyek részvények stb. 
kisorsolasábúi eredő árfolyam vesz­

teség elen
Sorsolási ellenőrzés költ­

ségmentesén.
Sorsjegyek húzásáról valamint min­
den a bank és biztosítási szakmába 
vágó ügyletről készséggel adok fel­

világosítási.
Kisebb és nagyobb

birtokokra jelzálogos törlesztéses 
kölcsönök előzetes költségek mellő­
zésével igen előnyös feltétek mel­

lett kieszközöltetnek,

A Magyar kir. államvasutak 
gépgyár vezérügynökségének 

képvlaeiete.
&

STERGÁR
flfiTflh

kútfúrási vállalat,
GALGÓCZ,

Damjanich János utca 2 sz. 
plvállal mindennemű mély 
L*fúrast, k ütmünk át, vízve­
zetéket és javítást. Szava­
tol 2 ivóvízről. Helyben 
végzett munkákat a n. e. 
közönség bármikor meg­
tekintheti. Szolid munká­
ért es szakszerű kivitelért 
teljes jótállás. Régi be­
vált gyakorolom és mű­
ködésem szakmámban ab­
ba a helyzetbe jutattnak, 
hogy bármely kívánalmak* 
nak a legjobban és legol- 
csóban megfelelhetek. Ké­
rem a n. e. közönség mi­
nél számosabb megrende­

lését.
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"AA'S
jam*.
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Caigdes,
novemberi

Előfii
kor , ™

Bias]
közsi

Az oh 
dess el 
megoldás 
megtarto| 
Blaskov 
geniáíis 
hangú a< 
váiasztv 
hogy a 
és inó 
lyével 
dáshoz jj 

Sokatl 
mert kéj 
merője 
és igy rí 
ban tani 
telhetői 

Műveli 
folytán 
tőle, ho< 
fejlődést! 
hozzájárj 

Remél 
bizalmat 
ségünk 
vánult, 
den tud| 
tével a2 

modern 
Elvárjuj 
létére 
magyar I 
onnan 
ki fogj:

Ezen 
kérjük; 
munkái] 
hatjuk, 
iránta 

A vaj 
ként ah 

A v 
főszolgai 
tekintő: 
vétele 
megválj 
biró és 
bíró sz< 
tikus ét 
nj bírói 

A v) 
megválj 
zébe lel 
itt öröi 
ez voltl 
megválj 
tették le 
óriási 
magyar 

Dr. 
ügyvéd] 
ki köz*
dig tel 
Jetes,


